

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляки Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадані і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дивенників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2-40 на шість року „ 1-20 на чверть року „ —60 місячно . . „ —20 Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5-40 на шість року „ 2-70 на чверть року „ 1-35 місячно . . „ —45 Поодинокє число 3 кр.

Справи парламентарні.

Палата послів відбула вчера два засідання. На передполудневім засіданню раджено над законом о патентах, а на вечірнім засіданню прийшло під обрану внесенє наглости бюджетової комісії в справі підвищення плат урядникам.

Крім внесеня комісії поставлено в часі дебати ще кілька внесенєв жадаючих приспішєнєя того підвищення.

Пос. Штайнер вніє, щоби предложєне о регуляції урядничих плат полагоджено не перед замкненєм сєсії. Міністер Білінський застеріг ся против закиду, немов би правительство в справі регуляції урядничих плат поступало неконсеквєнтно або неширо. Також неоправданій закид, немов би Правительство ту справу вязало зі справою покритя. Коли-б навіть в мотивах не було ніякої згадки о тім, що Правительство буде мусіло просити о нові податки, щоби покрити тягари, які підвищення урядничих плат принєсе з собою, то ще перед звизолєнем на нові податки не могло би Правительство, коли-б закон о регуляції урядничих плат був тут ухвалєний, предложити єго до цєсарєської санкції.

Коли Правительство предклядало Палаті проєкт регуляції плат, припусєвав, що вєкорі буде міг внести в Палаті також предложєнє о покритю видатків на то. Тимчасом то не удало ся. Предложєнє о податку від нива і горівки стоїть в звязи з иншими предложєнями, котрі однако доперва тепер виготовлюють ся.

Правительство обєтає рішучо при своїх предложєнях і коли би та Палата їх не полагодила, то Міністер — очевидно коли ще буде при управі — внесе їх пізнійше. А чи ті предложєнєя будуть полагоджені тепер чи в осєни, то Правительство вєсо одно.

На кожний случай закон о регуляції урядничих плат аж тоді буде представлений до цєсарєської санкції, коли буде полагодженєна справа покритя. Урядники мусять бути терпєливі, а певнє будуть терпєливо ждати, коли будуть перєсвідчені, що о їх справах думає ся поважно. То не рішає, чи та справа буде полагодженєна тепер чи в осєни, але урядники хотять бути певні, що справа та дійсно в короткім часі буде полагодженєна. А та річ мусить бути полагодженєна, покритє мусить найти ся, а Правительство буде горячо підпирати Палату при ухвалєваню закона о поліпшєню урядничих плат. (Опєски).

Приступлєно до голосованя насамперед над внесенєм Штайнера. За тим внесенєм голосувало вєсо щось п'ятох послів. На тім замкнєно засіданє.

На вчерашній конференції провідників парламентарних клубів, на котрій були присутні також Міністри гр. Бадєні і др. Білінський, означєно ті справи, котрі ще тепер мають бути полагоджені, а передовєім закон о своєні.

В суботу скінчить ся тепєрішня сєсія Ради державної і потім зачнуть дальші наради єпільні Дєлегатїи.

Катастрофа в Москві.

З вїстий, які надходять про страшну пригоду, що стала ся в суботу в Москві, не можна доси ще виробити собі понятя о величині і причині того нещастя. О скілько можна зрозуміти, то причиною буде з одної сторони необачність і дитинна — щоби не сказати: дика — ласість переважно темного народу на дрібні дарунки і напитки, з другої-ж сторони необачність властїи, а передовєім поліції, котра очевидно не мусіла надїяти ся такого нечуваного здвигу народу та через те і не запорядила достаточної острожности. Здає ся, що не надїяно єя народу бїльше як яких 80.000; а тимчасом малє єго наплинути околє 600.000. Легко понятя, як мало треба при такім натовпі до нещастя. Нєхай де небудь з якоїсь причини упаде одна людина, то вєже дєсяткам або і соткам готова смерть. А то ще вєсо мало бути, як пишуть, 140 шатєр, з котрих роздавано дарунки: Яка-ж то нечувана глота мусіла бути коло кожного! Ба й з тих, що вєже дістали один дарунок, гадав не один чи не протисєне ся може ще в другє місце, щоби дістати ще один? Щоби удержати лад в такім натовпі, на те треба було величєзної сили поліції або й вєйсєка. А такої сили там з разу не було. Додати ще до того, що шатра з дарунками стояли в одній лїнії лишє о сто кроків одно від другого, а поздовжє них ішов рїв, мїєцями на 60 метрїв ширєкий, мїєцями лишє на 5; рїв той дєкуди мав ями з водою до п'яти мов корниці. Межи ровом а ша-

17)

Діти капітана Гранта.

Фантастично-наукова подорож Юлія Верна.

(Дальше).

Паганель обиджений трохи словами майора, зачав глядати по кишєнях і добув сильно вєже подєрту книжку та з великою певністю подав єї лєордови. Майор кинувши лиш єком, єспитав:

— То що за книжка?

— То „Люзияда“ — відповів Паганель — славна поєма, котра...

— „Люзияда“? — єспитав Гленарван.

— Так, дорогий приятєлю, ні бїльше ні менше, лишє „Люзияда“ — великий твір безсмертного Камєнєса!

— Камєнєс був Португальцєм — відповів лєорд Гленарван — отжа тепєр цїла річ вяснєно єя: від шїстєох тиждєнів, дорогий друже, учите ся завязто португальського язика.

— Як? Камєнєс Португальцє? А „Люзияда“...

Паганель не міг докінчити. В очах єму потємнєло, а в ухах звєнів єму голосний, єрдєчний єсмїх вєїх товаришєв. Тимчасом Патагонєц стояв вєє непорушно, ждючи на поєспєнє цїлєком незрозумїлої для себе пригоди.

— Ах, який же з мене дурак! — крикнув Паганель. — І як то може бути, що я зробив щось подібного! То якєсь новє помїшанє

язиків як при вєжє Вавєл! Ах, мої приятєлі, мої дорогі приятєлі, дивїть, які я дурниці роблю. Вибрав ся до Індїї, а пєлєзу до Чїлі, учив ся по іспаньєски, а говорю по португальськи? Справдї я трачу розум; боє ся, щоби коли замїсть викинути цїгарє, не висєочив сам через вїкно.

Тяжко було здержати ся від єсмїху на вид єсмїшно поважної поєстави бідного геєграфа і безнаєтаннї єго похибки з розєєянєя, тим бїльше, що й він сам єсмїяв ся єрдєчно з себе, хоч не без якогєсь примєсу.

— То вєсо гарно, мої пановє, — перебив вкїнци майор — ми єсмїємо ся і жартуємо, але тимчасом не маємо товмача, при помочи котрого могли би порозумїти ся з єсмїтим добрим чоловіком.

— О, тепєр вєже не бїйте ся о то! Іспаньєский язик такий подібний до португальського, що я сам на нїм не пізнав ся; але гадаю, що тепєр зумію скористати з тої подібности і подякувати тому єстєпному Патагонєцєви в тім язичі, котрим він говорить.

Паганель сказав правду, бо дійсно удало ся єму вєкорі замїнити кілька слів з Патагонєцєм; дізнав ся від него, що називає ся Тальковє, що в аравканьєскім язичі значить „гремучий“, ту назву мусїв він певнє одержати з причини зручности, з якою уживав стрїльного оружєя.

Однако найбільше був Гленарван вдоволєний, коли дізнав єя, що Патагонєц єсть провідником по званю і до того провідником в памєсах. В цїлій тїй стрїчи було щось так чудєс-

ного, що поводженє виправи почало пабирати чим раз бїльше імовірности і ніхто вєже не єумвївав ся о можливости уратованя капїтана Гранта.

Подорожні разом з Патагонєцєм повернули до Робєрта. Хлопєць витягнув руки до Індїянина, котрий не кажучи й єлова, положив руку на єго голєві; відтак оглянєв хлопця і єбсємотрив вєї єго потовчєні члєни та уєсмїхаючи єя, відїйшов на берєг рїки — там назбирив пригорєц дїкє ростучих єєлєрєв і натєр ними тїло недужого. Робєрт чув силу і повертаєчє жєнтє і видко було, що кілька годин відпочинку привєрнуть єму цїлковито здоровлє.

Рїшєно зadržати ся на тім мїєци цїлий той дєнь і єлїдуючу нїч, однако дві важні річи сильнє непокоїли подорожню дружину: звідки взяти поживи і мулів до дальшої дороги. На щастє сам Бог зієслав їм Тальковє в саму пору. Той провідник привиклий до перевєдженя подорожних вздовжє патагоньєских границь, а до того один з найзручнійших в своїм ремєслї, підоймив єя доставити Гленарванови вєсого, що потреба; обїцяв довести єго до індїєского кочовища віддалєного лишє о чєтпир мїєлї, дє можна було вєсого дістати. То предложєнє вєявив він напів нїмїми знаками, напів по іспаньєски, о скілько Паганель зміг порозумїти єлова того язика. І зараз Гленарван, попрощавши єя на короткий час з прочими товаришами подорожї, пішов з своїм учєним приятєлєм, Паганєлєм, під проводом Патагонця в гору рїки.

Так ішли звизк півтора години, єкорим

трами улица на 30 кроків широка. Отже вже в п'ятницю вечером і рів і улицу залягло повно людей. Коли розійшла ся вість, що вже роздають дарунки, і нарід лавою попер ся наперед до шатер: то першими, котрі пали жертвою, мусіли бути ті, що находили ся в рові.

Кореспондент віденської Neue fr. Presse подає опис нещастя після оповідання жєнщини, що була наочним євїдком:

„З чоловіком стояли ми від рана, щоби дістати коронаційний кубок. Людей зібрало ся звичайно міліона. Вечером прибуло около 100.000 робітників, котрим фабриканти заплатили поїзди залізничі. Тих людей боїмо ся в Москві, навіть селяни не хотять з ними сходити ся. Над раном почула я, що глота стає страшна. Я почала просити, аби мене випущено. „Пустіть мою жінку!“ — кричав муж, але єму вїдповіли: „Нехай гине; коли єводи прийшла, мусить видержати!“ Тоді чоловік став кулаками розпихати товну. Мене піднесено до гори і кидано мною як мячем з рук до рук, аж я опинила ся дальше, де вже була менша глота. В той спосіб уратовано багато жєнок і дітей. Я бачила як багато дітей вилізало родичам на рамена, а відтак по людських головах лізли рачки дальше“.

Дальше оповідає, що урядники призначені до розділу подарунків, хочаби зменшити глоту, кидали між нарід пачки з дарунками. Люди хилили ся, аби їх підносити, інші на них надали, а задні їх на смерть душили. Трупів обступали люди і не позваляли їм нічого злого робити ні місити по них. Так виратував ся єї чоловік. Положив ся на якимсь трупі, а відтак пересунув ся поміж лежачих на землі аж до безпечного місця. Полїції не було цілком, ледве кільканадцятьох козаків на конях, безсильних супротив такої товпи. Вєї ті страшні річи тревали цілу годину. Коли небезпечність була найбільша, а ціла товпа збила ся немов в одну грудку, виходила з неї така пара, як з киплячого самовара.

Аж о шестій прибула поліція і військо. Скоро зроблено лад і аж тепер, коли люди розступили ся, показало ся, яке велике було нещастє. Ціла товпа була зворушена. Складано гроші на лицях погибших, призначаючи їх на похорон. Кождий хто давав, хрестив ся. Між убитими були й богаті жєнщини. Одна мала брилянти, друга дуже гарний годинник.

кроком, поступаючи за великаном Індіянином. Околиця була пречудна і незвичайно урожайна. Буйні пасовиска тягнули ся довгими просторами і вистали би певне на виживленє стотитячного стада. Обильність води з рік і численних ставів подавала потрібну воєкість для лугів. Чорноголові лебеді плавали свобідно по розлогих просторах вод, а струєї поважно проходжуєвали ся по степах порослих буйною травою. Величезне множество птахів з найсвітлішими красками піря можна було там стрїтити. Вандрівні голуби літали у вєїх напрямках а різні роди цапуг скакали по деревах як живі цвієти. Товпи дрібногo птаєтва оживлєними криками і щєбетом наповняли воздух.

Яков Паганель був в правдивим одушевленю; заєдно видавав оклики зачудованя, котрих Патагонець ніяк не міг зрозуміти, бо для него було то дуже природне, що птахи літають у воздуху, лебеді плавають по воді, а луги покриті травою і цвієтами. Учений географ ні раз не жалував ся на ту прогульку і радий був, що она трєває довше, але незабаром на великий єго жаль показало ся кочовище Індиян.

На досить обширній майже квадратовій площі під шатрами виплетаними з галузя, перебувало яких тридцять кочуючих родин, котрі займали ся випасуванєм великих стад баранів, коров дієних, волів і коней; они переходили так з одного пасовиска на другє і находили все готовий заставлений стїл для своїх чотирьох товаришів.

Правдивий тип мішанців поколінє Аравканів, Поневчєс і Авкас — були ті Анд-Шерувїяни оливкової краски, середного росту, сильної будови тіла, з низьким чолом, з лицєм майже округлим, невеликими губами, вистаєчими кієстями лица, майже жіночими чертами і холодним, бїлого не кажучи виглядом. Одним словом були то дикі, що не багато цікавого пред-

По катастрофі виглядало Ходинське поле як побєвище. Довкола лежали порозкидувані, подерті капелюхи, обув, одїж, поломані кошики, хустки, запаски, парасолї, побиті фляшки.

По полудни їздив на місце нещастя оберполїцмайстер Власовський; товпа обкинула єго камінєм, так що вернув з глибокою раною на чолі під охороною жандармерїї. Говорять, що цар прослезив ся, коли приїхав на Ходинське поле. Вєя поліція має дістати димісію.

Декоєтї днєвники московскі не могли пердвчєра вїйти, бо не можна було віднайти єкладачів; імовірно також погибли.

Числа жєртв ще не провїрено, але числять їх на звиш 3.000. В шпиталях находить ся около 1.000 тяжко ранєних. Між погибшими має бути також багато людей заможних.

Поле Ходинське, котре набрало такої сумної слави, то величезна рівнина, що лежить зараз коло міста Москви. Один єго конєць займає військо, що стоїть табором в полотняних шатрах, а проча часть служить до війскових вправ. Там побудовано на час коронації театри, гойданки, карузєлі, стовпи, на котрих понавїшувано нагороди, а всюди довкола буди з довгими столами, угинаєчими ся під горами ковбас, пирогів, мяса та яєць, бочок з пивом та горівкою. На інших столах стояли сотки тисячів кубків памяткових з царськими початковими буквами і датою. В округ тої рівнини стояли машти з горючими мазницями і денєде підвїшенє для музикантів; дальше на кінцях поля побудували підприємці трибуни.

Перегляд політичний.

До Будапєшту приїхали онєгди члєни долїшно-австрїйського товариства на виставу. На залізничім двірці повитали їх директори вистави і угорське товариство промислове. Мимо того малярскі часописи не перестали гнївати ся на Відєнь і заєдно пишуть: „Малярї, не купуйте у Відни! Хто купив би що небудь у Відни, той є зрадником вітчизни. Представителям фірм торговельних і фабрик австрїйських треба чємно, але енергїчно вказувати двері. Нашим купцям радо поможе публіка“. То огірченє Малярів до Австрїї пішло тепер з мови

ставляли для науки. І Гленарванови цілком не о них ходило лише о їх стада і череди; хотїв коний і велів, а о прочє не дбав.

Тальковє приймив на себе посередництво і розпочав торг, котрий очевидно не довго трєвав. За єїм коників аргєнтинської раси, сто фунтів сушеного мяса, кілька мірок рижу і шкїрних фляшок на воду, Індияни в недостачи горівки або руму (що они очевидно волїли би) дістали двайцять унций золота (1630 франків), на котрого вартості розуміли ся дуже добре. Гленарван хотїв купити ще осьмого коня для Патагонця, але той знаками дав знати, що не трєба.

По довершенїм купнї попрощав Гленарван своїх „ліверантів“ — як казав Паганель і за якої пів години був вже з поворотом в таборищі своїх товаришів; ті повитали єго з найбільшою радєстю, тим більше, що провадив з собою такі цїнні і нетерпєливо виждані подорожними річи. Вєї їли з великим смаком, виголожджені цілковитою недостачєю їди. Роберт також покріпив ся і повернув майже цілком до давїйших сил.

Прочу часть днєя присвячено випочивкови і розмові о дорогах особах, що полишили ся на покладі Дункана, о капітані Джонї о єго хоробрїї залозї, вкінци о капітані Гаррі Грант, котрий може був де недалеко від них.

Паганель ні на хвили не відступав Індиянина, не знав, що з собою робити з радєсти, що бачить правдивого Патагонця, при котрим виглядав як дитина. Завдавав поважному і лагідному Індиянинови тисячі питань а всьо по іспанськи — і тепер хоч без книжки учив ся справді, наломлюючи до доброї мови часто непослушний язык, щєки або горло.

— Коли не буду мати доброго наголосу — говорив до майора — то вже справді не моя в

дра Люєгєра в Палатї послів против будапєштєнської вистави.

Митрополит румунський в Букарєштї ставив ся днєя 1 червня перед синодом, котрий перєслухавши єго, засудив митрополита за введєне єрєси до православної румунської літургїї, за присвоєнє собі найвищої церковної власти в Румунїї і за симонїю — на утрату всіх церковних достоїньств. Бувший митрополит має вернути яко простий монах назад до монастиря, де перше розпочав своє духовнє званє.

Після донєсєнь з Владивостока Корєйцї заєдно нападають на Япанців і збурили телеграф з столиці Сеуль до Гензана. Япанїя не висилає своєго війска на Корею, щоби не дразнити Росїї. Король корєйський все ще перебуває в російськїм посольствї під сторожою російських моряків. Французскі капіталїсти старають ся о концєсію на будову залізничї з Сеуль до уєстя ріки Ялю, Япанцї з Сеуль до Фузан, Американцї до Чємульпо а Росияни до Гензана.

З пристави Суакім в Африцї доносять, що там прибуло англїо-індійське військо. Дервїші не зачіпають Англїйців і поступають наперед з причини недостачі поживи і посухи.

Н О В И Н К И.

Львів днєя 3 червня 1896.

— Є. В. Цїсар постановою з днєя 17 мая затвердив вибір Брон. Осуховського на повітового маршалка а Сев. Брисєвича на єго заступника в Турцї.

— Іменованя. П. президент Міністрів, яко управитель ц. к. Міністерства внутрїшних справ покликав п. к. старєсту Юл. Покнїського з Мєльця до служби в Намістництві, поручив ц. к. секретарєви Намістництва Володисл. Пізарови управительство ц. к. старєства в Кольбушовїї, а ц. к. секретарєви Намістництва Сев. Хшонщєвскому управительство старєства в Мєльци. — Президиї ц. к. крайовї Дирекції скарбу іменовала концєпцїста прокураторїї скарбу дра Володисл. Гїєля ад-

тїм вина, але-ж бо й хто міг припускати, що я буду від Патагонця учити ся по іспанськи.

XVI.

Ріо Кольорадо.

На другий дєнь, т. є. 22 жєвтня, о осьмїї годинї рано Тальковє дав знак до відїзду. Аргєнтинська земля поміж двайцятим другим і сороковим другим стєпенєм похилиє ся від заходу на вєхїд; отже подорожні спускали ся по легкїм склєні до моря.

Патагонець не хотїв приймити коня, що єму лєорд Гленарван хотїв купити, отже здавало ся, що волїє їти пішки, як і багато інших провідників, тим більше, що єго довгі ноги могли єму о много улєкшити таку подорож. Однакє річ була инакша.

В хвили відїзду Тальковє свиснув в якийсь дивний спосіб. На той знак прибіг з поблизького ліса аргєнтинський кїнь прєгарної постави. То хороше звїря мало вєї прикмети благородної породи: на гнучкїй ший мав легку голову, нїздря широкі, око блискучє, ноги під колїнами грубі, широку грудку — словом вєї условниє сили і зручності були в нїм сполучєні. Майор яко правдивий знаток любував ся тим чудєсним оказом патагонської породи і найшов в нїм подібність до англїйських коней „гєнтер“. То гарнє звїря називало ся „Тавка“, що в крайєвім язичї значило „птаха“ — і справдєливо належала ся єму та назва.

Коли Тальковє був вже в сїдлї, скочив під ним кїнь охочо; але Патагонець яко добрий їздець умів ним знаменито правити і здержувати єго запал. При сїдлї висїли двє мисливскі знаряди, уживані загально на аравканських рівнинах; один називає ся „Боляс“ а другий „Лясо“. „Боляс“ то три кулі получєні ременєм, до котрого привязані в декїм віддалєню одна від другої. Індиянин кидєє ним часто о сто

юнктом прокуратури скаргу, а кондиціента дра Жим. Кульчицького і практиканта Намістництва приділеного до служби при Міністерстві просвіти конценістами прокуратури скаргу.

— **Доповняючий вибір посла на Сойм краєвий** з міста Тернополя відбув ся в понеділок дня 1 червня. Послом вибрано міністра дра Рітнера, котрий одержав 720 голосів; противний кандидат п. Ал. Гринецький мав всего 40 голосів.

— **3 Риму** доносять, що тайна папська консісторія відбуде ся 22-ого а публична 27-ого с. м. На тій другій дістануть кардинальські капелюхи іменовані на попередній консісторії кардинали, між ними і Впр. Сильвестер Сембратович. Між новими кардиналами, які мають заіменуватись, буде, кажуть, і познанський архієп. Стаблевський.

— **3 Косівщини** пишуть нам: Дня 1 червня с. р. відправили в Кобаках заупокійне богослуження за душу бл. п. Архієп. Кароля Людвика оо. Стефанович і Попель. В богослуженню взяла участь молодіж шкільна і громадяни.

— **Тісніші вибори** на послідних двох раднях міста Львова недостаючих до сотки відбули ся вчора при досить сильній участі виборців. Кандидатами були Іван Крах майстер мулярський, лікар др. Йосиф Гостинський, рабін Ісаак Шмелькес і промисловець Леон Том. Выборча борба була завзята. Загалом голосувало 2874 виборців, абсолютна більшість виносила 1438. Голосів одержали Іван Крах 2352, др. Гостинський 1466, Шмелькес 1400 і Том 94. Отже вибрані Іван Крах і др. Гостинський.

— **Духовні місії** в пам'ять 300-літнього ювілею берестейської унії відбувають ся в різних сторонах краю. В доповненню поданих нами в сих днях вістий про ті торжества, наводимо тут ще вістки о місійних обходах в Гайворонці над Стрипою і в Соколях, каменецького повіта. З над Стрипи пишуть: В днях 25, 26 і 27 мая с. р. відбула ся в Гайворонці триденна місія а третого дня т. е. 27 мая урочиста відправа в пам'ять 300-их роковин унії берестейської заходами Вп. о. Йоана Токаря, пароха Вишнівчика і Гайворонки. Місію зачав сам о. Токар вечірню і проповідю вже в неділю. Другого дня насіли процесії з Вишнівчика, Хмельки, Бурванова, Золотник і Соколова. Дуже імпонуючий вид представляли ті три послідні злучивши ся разом. Проповіди держали Вп. оо. Сеидецький парох Золотник і Бурканова, Леонівич сотрудник звідтам, Роздольський завідатель Со-

колова і сам парох місцевий о. Токар. Третого дня на закінчене явив ся декан тербовельський Вп. о. Залуцький і ще кількох єввящеників з найблизшого сусідства. Успіх був надзвичайний. Велика сила людей приступала до св. Тайн кожного дня, а всі громадяни Гайворонки, загіті пориваючими проповідями самого пароха о. Токаря, приступили до Братства тверезости. — В Каменечині відбула ся, як згадано, місія в Соколях, деканата буського. Місія розпочала ся дня 24 мая пополудні і тревала під проводом о. Цегельського з Камінки до 27 мая. Сприяюча погода через цілий час, ревні проповіді голошені єввящениками деканата буського, багатий предмет, який проповідники в дванадцяти науках пародови виложили, стягнули до сего мало знаного села, до їх церкви множество народу, так що ціла охрестність на три милі була численно заступлена. Сімнайцять єввящеників трудилось ревно, щоби заспокоїти потреби духовні зібраного народу. Місія удала ся знаменито і лишить по собі глибокий вплив.

— **Про велику бурю зі зливою і градом**, котра лютала ся в днях 26 і 27 мая, надходять дальше такі вісті: Межи Устриками а Лютовисками злива 26-ого мая ушкодила в кількох місцях дорогу повітову і зірвала всі мости на тій дорозі. — В Фульштині 27-ого мая град величини волоського оріха покрив поля на 10 цтм., а грим, ударивши в дім Еля Сумінера, убив жиду і жидівку, що стояли на порозі, а дівчину християнку, котра була в комнаті, поразив і тільки завдяки енергічній помочі залізничного урядника п. Подульки приведено її до життя.

— **Огні.** В суботу дня 30 с. м. згоріла церква в Вадовичах коло Дрогобича в наслідок удару грому. Огонь обняв так нагло цілу церкву, що з середини не уратовано нічого, крім грошей в скрини окованій бляхою. На щасте огонь був зовсім сунокійний, длятого крім церкви не знищив більше нічого.

— **В Тербовлі** заедужав перед тижнем практикант податковий 23-літній Вінкентий Хшонцевський. Дня 29 мая о 4-ій годині рапо вискочив в великій горячці з вікна свого мешканя коло ріки, підбіг до берега, скинув з себе біле і скочив до води, де зараз утратив жите.

— **Заборона цілованя рук.** Розповсюднений звичай цілованя рук старших осіб, учителів і учительок дітьми, єсть дуже небезпечний. Ріжні педуги, особливо ями устної і горла, як нежити,

кроків на звірину або неприятели, а знаряд окрочує ся довкола ніг і повалує переслідуваного. Єсть то отже страшне оружя в руках тамошного мешканця, що уміє уживати єго з незвичайною зручністю. „Лясо“ знов ніколи не випускає ся цілковито з рук; то довгий на яких трийцять стіп шнур, сплетений сильно з двох ременів і закінчений залізним колісцем, через котрий шнур перетягає ся, що творить сильку, котру кождої хвилі за потягнемем другого кінця можна затягнути. Конець з колісцем закидає ся правою рукою на то що хоче ся зловити, а другий конець привязаний до сідла придержує ся і затягає ся лівою рукою. Крім тих двох оружий мав Патагонєць ще довгу ружницю.

Талькове станув на переді і похід рушив в дорогу посуваючи ся то гальопом то кроком, бо як здавало ся, тамошні коні не привикли іти звичайним бігом. Роберт добре держав ся в сідлі і вкорі Гленарван перестав о него побоювати ся.

Зараз при самих стопах Кордилієрів починає ся рівнина пампасів, котру можна поділити на три часті: перша, що тягне ся від ланьчука Андів на просторі двіста пятьдесять пять миль покрита карловатими деревами і корчами. Друга, ширини чотиреста пятьдесять миль, заростає буйною травою і тягне ся аж на сто вісімдесять миль від Буенос Айрес; від того-ж місяця до самого моря їде ся величезними просторами люцерни і осету — і то третя часть пампасів.

Виїхавши з Кордилієрів стрітали подорожні насамперед багато піскових видм, званих там „меданос“ — котрі вітер перекидає все як філі, о скільки не прикриті корінем трави. Той пісок незвичайно мілкий, тому і при найменшій подуві вітру підносить ся легкими туманами, або творить стовпи подібні до воздушних труб,

що здіймають ся до значної висоти. Той видприємний, але справляє очам прикрість; бо коли з одного боку чоловік приглядає ся цікаво тим стовпам, блукаючим в престої, як одні на других падають, валять їх і знов підіймають ся в неладі — так з другого боку пил що неєє ся туманами з тих видм, перетискає ся до очей через повіки навіть найспільніше затиснені.

При північнім вітрі тревало то явище більшу половину дня, однако мимо того їхали подорожні досить скоро, а около шестої години, віддалені вже на сорок миль Кордилієри пикли вже лиш як чорна стіпа в вечірнім сумерку.

Подорожні були сильно утомлені і тому з приємністю повитали наближаючу ся годину виночівку. Розложили ся на нічліг над берегом бистрої ріки Неуквем, котрої мутна і бурлива вода окружена високими, червоними скалами. Деякі географи називають ріку Неуквем, Рамід або Комое; она впливає з озер знаних лише Індіанам.

В ночі і другий цілий день не лучило ся нічого замітного. Подорожні їхали скоро і добре; їзду улекшував всюди рівний ґрунт і дуже приємний воздух, лише около полудня сонце дуже припікало. Вечером густа мрака заслонила полуднево-західну сторону виднокруга, а то було нехибним знаком зміни воздуха. Патагонєць не міг в тім поміяти ся і вказав пальцем Паганелеви на західну сторону неба.

— Добре, добре, вже знаю! — відповів Паганель, а обертаючи ся до своїх товаришів сказав:

— Будемо мати зміну воздуха. „Памперо“ дасть ся нам в знаки.

І зараз пояснив що „памперо“ — то сухий полуднево-західний вітер, що дуже часто віє на аргентинських рівнинах.

(Дальше буде.)

диатерія і т. ин. можуть легко уділати ся в той спосіб дітям здоровим, коли цілкують руку старшої особи, котру перед тим поцілувала дитина недужа. Длятого розумні люди забороняють дітям цілувати руки. Недавно рада міста Праги ухвалила взвати заряд шкіл, аби пригадав дирекціям шкіл заборону, видачу вже давніше, щоби діти не цілували учителів і учительки в руки.

— **Грім.** Дня 28 мая с. р. ударив грим під час бурі о 3 годині по полудні в трьох з поля їдучих людей з села Погорилівки. Передній з них, Теодор Чернопиский, упав, але по кількох хвилях встав. Задній Василь Чернопиский, отець Теодора, підоймив ся з землі аж по одній годині. Третій же, 27-літній Василь Гуцул, умер на місци.

— **Стара липа.** У Львові коло костела єв. Анни стояла від віків стара липа, під котрою — як кажуть — любив пересиджувати король польський Іван III. Собіський. Сими днями та липа сама упала зі старости. Липа мала мати звиж 300 літ.

— **Оригінальна подяка.** В одній російській часописи умістив горожанин одного з провінціо-нальних міст російських таку прилюдну подяку: „Незнаному мені панови, котрий з нараженем свого життя не лиш вирагував мою жінку з бакори в ринку, але ще й доказав небувалого геройства, віднайшовши в бакорі єї кальші, — складаю сею дорогою мою найщиршу подяку“...

Померли: В Збаражі, Аптін Стрільбицкий, урядник тов. обезпечень „Дністер“ у Львові, в 36 році життя.

ТЕЛЕГРАМИ.

Москва 3 червня. На Ходиньскім полі відбуло ся вчора заупокійне богослуження, на котрім були цар, заграничні князі і множество народа.

Білград 3 червня. При кінці червня з'їдуть ся тут король Александер сербський, князь Николай черногорський і князь Фердинанд болгарський.

Атини 3 червня. Правительство грецке рішило вислати до Порти представлене против висиданя войска турецького на Криту.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1896, після середно-европ. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспішні			Особові			
	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Кракова	8-40	2-50	11-00	4-40	9-55	6-45	—
Підволочиск	6-00	2-11	—	—	9-30	10-45	—
Підвол. з Підв.	6-14	2-25	—	—	9-48	11-12	—
Черновець	6-10	—	—	10-15	2-45	—	—
Черновець що понеділка	—	—	—	10-25	—	—	—
Белзля	—	—	—	9-15	—	—	—
Мушини на Тарпів	8-40	11-00	—	4-40	—	6-45 ¹	—
Гребенова ²⁾	—	—	—	—	9-35	—	—
Скольного і Стрия	—	—	—	5-22	9-35	3-05	7-22
Зимної Води ⁴⁾	—	—	—	—	1-32	—	—
Брухович ⁵⁾	—	—	—	—	1-20	—	—
Брухович ⁶⁾	—	—	—	—	3-20	—	—
Янова ⁷⁾	—	—	—	9-45	3-00	8-55	—
Янова	—	—	—	9-45 ⁸⁾	1-05 ⁹⁾	7-00 ¹⁰⁾	6-25 ⁸⁾

¹⁾ Від 1 червня до 30 вересня. ²⁾ Від 10 липня до 31 серпня. ³⁾ До Скольного лише від 1 мая до 30 вересня вкл. ⁴⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і сьвята. ⁵⁾ Від 1 мая до 6 вересня в неділі і сьвята. ⁶⁾ Від 1 мая до 6 вересня в будні дни. ⁷⁾ Від 1 мая до 15 червня і від 1 вересня до 30 п'ятни кожного дня. ⁸⁾ Від 16 червня до 31 серпня що день. ⁹⁾ Від 16 червня до 31 серпня в неділі і сьвята. ¹⁰⁾ Від 16 червня до 31 серпня в тижневі дни.

Числа під черквнєні, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



Одноразова проба вистарчають, щоби пересвідчити ся, що коси зі знаком руки суть найліпшого рода, чогодоказом сотні листи з подякою. Звертаю увагу на тоє, що крім незрівняної доброти поручають ся они дуже приступною ціною, а іменно:

семиручні по 45 кр.
осьморучні по 50 кр.

Посилки на провінцію доконують ся за побранем почтовим або колійовим, причім адресувати належить

Болеслав Цибульський

у Львові пл. Маріяцкий ч. 5.
(Львів Імпреса). 61

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської, і Przegląd-у може лише се бюро анонси приймати.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика число 9.

приймає

абонамент на всі дневники

по цінах оригінальних.

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Герман Гамель у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальоги.

Поручає ся

торговлю вин **Людвика Штадтміллера** у Львові.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.